

苏朝泓身残志坚,搭建起创业就业孵化基地,帮助残疾人重燃生活的希望 独臂创业者的“阳光事业”

找准人生方向

大学毕业后,苏朝泓和朋友东拼西凑攒了5万元,于2006年合资创办羽远网络科技有限公司,代理某门户网站城市分类信息的网络运营,迈出创业的第一步。此后,他开过干洗店、贸易商行、餐饮店,创业的艰辛一路相伴,汗水和泪水交织,这些让他变得更加成熟。

2014年,苏朝泓创办三亚富友实业有限公司,将其打造成一家集商业投资、农业、文化、旅游、新能源等产业于一体的综合性公司,并开始投身助残、扶贫等公益事业。

创业成功后,苏朝泓没有忘记那些伸出援手的人们,也更能体会到残疾人就业创业的不易,于是他积极参与公益事业募捐和帮扶活动,并探索可持续发展的“商业+公益”反哺社会的发展模式。

2015年,苏朝泓整合旗下新能源投资公司及农业发展公司等资源,创立海南阳光链接绿色科技有限公司,以农业基地为依托开展残疾人种植养殖、电子商务、加工包装等技能培训,帮助更多残疾人实现创业就业。

“有一种事业是生生不息的,它就是像阳光一样的事业,把我们的信念、信心、希望传递给社会,给每个需要帮助的人。”说起“阳光链接”的含义,苏朝泓说,它寓意有希望、朝气、正能量,以阳光作为希望链接美好的万事万物,帮助残疾人以阳光的心态面对人生。

打造有温度的助残服务

前不久,笔者走进三亚市海螺路一巷看到,一个占地200多亩的残疾人创业就业孵化基地正在进行升级改造。这是三亚首个阳光助残扶贫基地,也是

在海南三亚,有一个残疾人创业就业孵化基地,专门为残疾人、低保户等特殊群体提供就业创业指导和免费技能培训,帮助他们重燃生活的希望,改善生存条件。

孵化基地的负责人是全国自强模范、海南省肢残人协会副主席、海南阳光链接科技集团有限公司董事长苏朝泓。1989年,5岁的苏朝泓不慎触及高压电,导致右臂截肢、右腿行走不便,父亲也因救他而身亡。不过,身残志坚的他没有向命运低头,不仅考上大学,还在创业的赛道上不断奔跑,并找到一份“阳光事业”——搭建一个帮助残疾人励志、创业、就业的复合型人文平台,让很多残疾人沐浴在爱的阳光里。



网络图片

“阳光链接”旗下主要平台之一。

这个基地以龙眼、百香果和芒果的种植及三角梅等花植培育为主,辅以蔬菜种

植和家禽养殖,内设办公区、厂库、工人生活区等,是集种植、养殖、仓储、分拣、运输、销售为一体的创业就业孵化基地。

(徐新星 赖书闻)

苏朝泓介绍说,创建基地的目的是打造三亚有温度的助残服务,引导更多人实现技能成才,用勤劳的双手创造美好生活,“残疾人、低保户是我们主要的孵化对象,通过资源整合放大基地的服务功能,使孵化率和成功率大幅度提高。”

目前,这个基地通过集中安排就业及提供种子、禽苗、农肥、技术等扶持,辐射带动残疾人生产劳动,培训了数十人上岗就业,为上百名残疾人提供创业扶持和指导。

进一步延伸服务触角

在24小时自助洗车区,司机只需扫码即可让爱车焕然一新;配备空调、热水和沙发的休息驿站让远途跋涉的司机得到短暂休憩;24小时开放的自助便利店为广大自驾游游客提供多元化补给服务……2023年8月,三亚湾,该公司旗下的一个新能源充换电综合服务站投入运营,为当地居民及游客打造10公里充电服务圈,满足他们的出行需求。

如今,在三亚市总工会的支持下,该公司的一些服务站点已进一步延伸服务触角,让更多的人感受到关爱。1月4日,三亚市总工会、三亚市网约车行业工会联合会会在天涯区中港路荣天新能源综合服务站凤凰岛站举行司机之家揭牌仪式。

苏朝泓介绍,下一步将总结探索“充电+换电+驿站”多站合一综合新能源补给站模式经验并覆盖全省,除了城市公共区域,还计划建设居民小区充电站,利用公共停车位建设相对集中的公共充电基础设施,让居民充电更加便捷,通过织密“小网格”助力“大民生”。

(徐新星 赖书闻)

关爱 未成年人

呵护孩子心灵世界

市场信息报

MARKET INFORMATION

“讲文明·树新风”公益广告